

托起困难群众“稳稳的幸福”

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章·奔向美好生活

养活家人,这日子越过越有劲儿。”宋东洋说。

数说十年变化

截至目前,我国建立了惠及2700多万人次的残疾人两项补贴制度,1000多万残疾人低保,残疾人基本生活保障之网愈加密实;90多部法律、50多部行政法规为残疾人穿上“法律铠甲”,各项残疾人权益保障制度体系正在形成;疾病预防和康复纳入国家医疗卫生事业大局和“健康中国”战略,仅2021年就有850.8万名残疾人得到基本康复服务;十年来累计超12万名残疾人被高等院校录取,全国城乡残疾人累计新增就业310余万人,残疾人逐梦之路更加宽广。

“兜住民生底线”的决心

“坚持以人民为中心的发展思想,扎实做好保障和改善民生工作,实实在在帮助群众解决实际困难,兜住民生底线”——习近平

故事

谈起自己如今的小日子,81岁的河南南阳市社旗县王庆山老人非常感慨。

没有结婚,没有子女的王庆山在侄女出嫁后,就开始了独居生活,靠到附近的几个村子拾荒度日。

2009年11月,王庆山被确定为“五保老人”(特困人员)。为了保障他的基本生活,在当地政府安排下,王庆山住进了社旗县桥头镇敬老院。原本只是想住一段时间试试,却没想到一住就是13年。

“现在光供养金,我一个月就有500多元,还有护理费、高龄补贴,有个大病小灾,吃药住院政府全报销。”王庆山细数着自己的“小账本”,越算越开心,“该敬老院照顾得也

很好,不仅一年四季发新衣裳,还一日三餐不重样。”

如今在桥头镇敬老院居住的28位老人,都是像王庆山一样的特殊困难老人。

为了让老人们住得舒心,桥头镇敬老院不断提升硬件设施。尤其是最近五年来,敬老院进行了升级改造:厨房里烧柴火和煤的土灶台,变成了洁净的电锅和蒸车;餐厅里安装了碗筷消毒柜,让老人们吃得放心;堆放杂物的仓库被修缮一新,配备了电视、音响等设施,成了老人们的“小舞台”……

数说十年变化

党的十八大以来,我国千方百计“兜”住最困难群体,“保”住最基本生活,基本建成分层分类、城乡统筹的中国特色社会救助体系。千千万万和王庆山一样的困难群众通过特困供养制度等得到基本生活保障。

十年来,各级财政累计支出基本生活救助资金2.04万亿元,让兜底更有“底气”。与此同时,基本民生保障标准不断提高,全国城乡低保平均标准分别增长了1.2倍和2.1倍,特困人员基本生活标准达到或超过当地低保标准的1.3倍。

“精准帮扶”的真情

“保障改善民生,要更加注重对特定人群特殊困难的精准帮扶”——习近平

故事

今年23岁的小诗,家住上海静安区临汾路街道。自12岁成为孤儿,就一直在社区帮助下生活。

2021年,小诗大专毕业,顺利找到了工作。但初入社会的她难免陷入迷茫和彷徨。

这时,“社区救助顾问”张瑾找到了小诗,帮她申请了“低保渐退”,让小诗迈入社会的过渡更稳定、更安心。

事实上,回顾小诗的成长之路,社区总是能在她最无助的时候提供针对性帮助。

小诗上学时,没有收入来源,社区和街道协助她申请了“低保”,让她安心上学;家里的卫生间太破旧又没钱维修,又是张瑾协助她申请了街道的专项帮扶基金,在小诗的卫生间里装了浴帘,重新修了防水槽,更换了电灯。

小诗能得到及时、有针对性的帮扶,离不开张瑾和同事们平时扎实的调研。

作为民政条线社工,张瑾成为“社区救助顾问”后,日常工作之一就是走街串巷、上门服务。在她办公桌上的文件夹里,有一叠厚厚的走访联系表,上面详细记录着她所联系的所有困难人员的基本信息、家庭情况、困难缓解情况等。

“这是我们的基本功,为的就是精准救助‘不声不响’的困难群众,做到‘政策找人’。”张瑾说。

“社区救助顾问”制度是2020年上海全面推行的一项制度,致力于帮助困难群众及时知晓和获得救助政策,主动发现和精准救助“沉默”的极少数困难群众。

数说十年变化

十年来,我国不断完善社会救助制度,把温暖送到困难群众心坎上。

在社会救助范围设置上,低保扩围增效力度不断加大,160多万低保边缘家庭中的重病重残人员单独纳入低保,特殊群体兜底保障更有力度。

在制度实施方面,31个省份实施价格补贴联动机制,通过将社会救助和保障标准与物价上涨挂钩,确保困难群众基本生活不受物价变化影响;6200多万低收入人口被纳入动态监测和常态化救助帮扶,巩固拓展兜底保障成果。

(新华社北京10月7日电)

看这家小法庭的大担当

件,将影响当地营商环境和社会稳定。周丽娟受理该系列案后,第一时间与众多原告、被告沟通案情。本着维护劳动者及企业的合法权益、促进民营企业健康发展的原则,周丽娟和同事先后到企业、信访部门等了解情况,与各方当事人座谈、调解数十次,向当事人阐明关于停产期间生活费及诉讼费等相关规定,分析利害关系,力求寻找双方利益平衡点。

经过一个多月的反复释法析理和积极调解,90余名原告分别与被告公司达成调解协议。对于剩余的,法官们在充分尊重其诉求的前提下,结合相关法律法规,摆事实、讲道理,帮助其分析如何追求合法利益最大化。最终在开庭前夕,所有人同意调解。被告公司及时履行调解协议,通过银行转账方式将113名职工的调解款全部履行到位。经法官引导,提供法律援助,被告公司承担法律责任、社会责任,陆续向诉讼外观望的430多名职工全部支付欠付生活费,这一历史遗留问题彻底解决。

“每一个案件的解决都是一次普法的好机会,我们法理情并用解开原被告的心结,从根本上化解矛盾纠纷,实现了案结事了、定纷止争,让司法有力有度更有温度。”周丽娟说,河滨法庭坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,开展诉源治理工作,不仅有效遏制了诉讼增量,将矛盾隐患化解在萌芽,实现了良序善治,推动了社会基层治理走深走实。

针对涉企案件50%以上为企业改制、转

型升级过程中产生的劳动争议、劳务合同、建设工程施工等类型的矛盾纠纷,河滨法庭在办案中注重“逐案分析、类案总结、要素研判”,规范审理程序,及时发布典型案例,达到“调判一案、规范一类、影响一片”的法治效果。

2021年至2022年上半年,河滨法庭受理案件902件,审结839件,结案率93.01%;诉前化解矛盾纠纷455件,调撤率77%;调解金额7600万余元,调解案件履行率达90%以上。收案数、结案率、调撤率、调解标的、调解案件履行率均位居石嘴山市法院派出法庭榜首。

小法庭汇聚大动能

新冠肺炎疫情环境下,河滨法庭充分发挥互联网审判优势,积极探索常态化疫情防控形势下的审判模式,以保证高效及时完结案件审理工作,跑出优化营商环境“加速度”。

对于因距离远、工作羁绊等原因不能到庭的当事人,河滨法庭充分运用“移动微法院”小程序,通过远程视频调解、远程开庭,让异地的当事人坐在家也能及时参与案件调解、审判,提高了诉讼效率。综合运用跨域立案等便民措施,采用“网上立案+电子送达+网上调解、开庭”模式,当事人在家门口就可以向千里之外的法院申请立案,让司法为民的新方法走入群众中,最大限度减轻当事人诉累,维护当事人合法权益。

“今年1月,我们高效化解了一起涉及5000余万元资产的金融债权纠纷案。”周丽娟

截至2022年9月21日,银西高铁发送旅客约635万人次。自投入运营以来,日均发送旅客近1.1万人次。从初期单日常动车组列车16对,到高峰期开行45对,开行方向也由最初的西安北扩展至北京西、青岛北、济南西、郑州、杭州东、上海虹桥、广州南和成都东、辐射华北、华中、华东、华南等地区。

“高光”有我

“每次看见银西高铁的银川机场黄河特大桥,我都特别自豪。”银西高铁银川机场黄河特大桥项目总工程师于世凯说,这座桥也是他职业生涯中最“高光”的时刻。银川机场黄河特大桥被称作“银吴咽喉”,作为银西高铁的重点控制性工程,它的建成与否关系着全线能否如期开通。“要想选

择一个合理的机场站位,出了高铁站之后,必然要跨黄河,但是由于黄河银川段河道宽阔,冬季流凌现象比较突出,再加上这一段河道摆动相对来说比较频繁,对桥式桥位的选择造成很大的困扰。”于世凯说。

为了保证银川机场黄河特大桥实现又快又好建设目标,中国铁路兰州局集团有限公司组织了5家施工单位开展方案竞选,从10多个方案中筛选出最优方案。“我们单位很荣幸中了这个项目。当时真是又激动又忐忑。”于世凯说。

为了让银西高铁在宁夏的大地上尽快“奔跑”,中国铁建大桥工程局集团有限公司经过多方论证,增加临时墩数量,将两个工作面扩大到6个,采用临时墩和主墩同步施工、连续钢桁梁与柔性拱同步双悬臂架设、连续

冲锋战疫逆行者 驻守“疫”线显担当

山镇集美村第一书记王君宝,组织志愿者服务队串巷入户开展疫情防控政策宣传,驻村工作队队员祁勇、马志锋还用当地方言录制音频,接地气、够亲和的宣传让乡亲们特别配合。

中宁县人大、农业农村局和司法局联合派驻喊叫水乡喊叫水村工作队组的3名党员当起了“消杀员”,每天两次全覆盖消杀,还带着志愿者们逐户逐人做核酸检测5660人次。

正是在驻村干部的不懈努力和辛勤付出下,疫情防控这张“网”才变得坚不可摧。

贴心为民,做好抗疫保障

“我家羊没有饲料了,咋办啊?”“书记,我们被隔离在家了,地里的萝卜怎么办?”

最近正值秋收时节,帮助群众抢抓农作

为国巡边50余年的“活界碑”魏德友使用过的水壶,斑驳锈影显如磐初心;深藏功名60余载的老英雄张富清荣获特等功的报功书,发黄纸页折射红色气质;“天问一号”着陆器模型、“奋斗者”号全海深载人潜水器模型,道出新时代中国人上九天、下五洋的壮志豪情……一个个实物、一件件模型、一幅幅图片直抵人心。

国庆假期,观众走进北京展览馆,从“奋进新时代”主题成就展中感受心灵震撼、接受精神洗礼。

“就爬这个梯子上去啊,真不容易!”山高崖峭,丛林掩映,展览一角还原了四川省昭觉县“悬崖村”阿土列尔村曾用过的藤梯,令人揪心。藤梯下方,3张照片展示了“悬崖村”从藤梯到钢梯再到易地搬迁住进楼房的楼梯的巨大跨越。

“这个工好细啊,瞧得多漂亮!”竹叶随风,牛羊成群,屋舍俨然,一座夺天工の木雕《闽乡多锦绣》刻画了福建省寿宁县下党乡脱贫后的美丽村貌。观众俯下身下,看得仔细。

新时代10年,历史性地解决绝对贫困问题,千年小康梦想成为现实。北京印刷学院学生王昊松说:“脱贫攻坚取得了全面胜利,这是一个彪炳史册的人间奇迹。山乡巨变,山河锦绣,我们成就非凡!”

“父母身体都很好,你已经很孝顺了,你把工作做好就是你大孝。”这是全国优秀县委书记廖俊波父亲写给他的家书中的一段内容,观众周文婧看了不禁动容,她说:“正是因为有党的全面领导,有这样的老干部,我们才能取得如此非凡的成就。”

参观中,首都经贸大学学生李淼对着一张照片久久凝视,这是她随湖北抗击新冠肺炎疫情的医护人员拼组成的一张巨幅画像,李淼说:“我们每个人的微薄之力汇聚起来就是战胜一切困难的磅礴伟力。”

“快看快看,太酷了!”循着观众的赞叹声,武大靖2018年平昌冬奥会短道速滑男子500米金牌、2020年东京奥运会男子4×100米接力季军苏炳添签名跑鞋、2022年北京冬奥会单板滑雪男子大跳台冠军苏翊鸣签名雪板,一件件珍贵实物让人目不暇接。

“现在物质文明不断丰富,精神文明也极大发展,这是我们综合国力跃升的体现。”来自中国证监会的高杨说。

知所从来,方明所往。

“解放军战士们,没有等到船靠好岸,就像老虎样的卧到岸上,一阵手榴弹,就像打雷一般,接着就听到喊投降的声音……”观众俯下身,一字一句念起来,“渡江英雄”马毛姐的学习日记带观众重回解放战争渡江战役硝烟弥漫的峥嵘岁月。南海东琛洲岛的海沙和贝壳,江苏开山岛的礁石、西藏日喀则高原靶场的泥土……一捧土、一块石、一抔土,看似不起眼展品,无不言说着祖国国土的英雄故事。

“共和国勋章”、“七一勋章”、国家荣誉称号奖章、“友谊勋章”……展柜内陈列的一枚枚荣誉奖章,在灯光下熠熠生辉。

不少观众掩卷激动,拿出手机贴足拍照。

“十年来,功勋荣誉表彰制度逐步健全。受到表彰的英雄们为我们树立了标杆。”来自中国供销集团的李晨曦说。

参观中大家纷纷表示,主题成就展震撼人心、鼓舞人心,必将凝聚起踔厉奋发、砥砺前行磅礴力量。

(新华社北京10月7日电)

回眸十年,智慧税务提升纳税人获得感

(上接第一版)

10年来,从开始实施“营改增”试点到国地税征管体制改革,从减税降费到新的组合式税费支持政策,从手写录入到网络申报,从“多头跑”到“一窗通办”“一网通办”,在推动税收现代化建设中,我区纳税缴费方式日新月异,智慧税务逐渐渗入生活的方方面面。

截至目前,宁夏纳税人缴费人的网上申报率达99.8%,网上办税业务覆盖面达90%。为了有效打通纳税人办税堵点,宁夏区税务局打造“2+5”数字政府互动平台,同时将“发票申领、无欠税证明查询”等43个涉税费事项嵌入“政务服务网”;在“我的宁夏”App建立统一风格的“宁夏税务”专区,方便群众在手机端办理代开发票、车购税缴纳等36项个人税费服务事项,全区80多万名灵活就业人员实现“掌上”缴纳社保费。

回眸十年,在税收现代化建设的道路上,宁夏交出了精彩答卷。2021年在全区税务系统推广“全国先进工作者——马丽工作室”的“先锋模范”工作团队“纳税服务模式,工作室辅导团队通过线上和现场指导帮助纳税人缴费人熟练操作不见面领票、不接触申报和网上办、掌上办等办税缴费方式,促进“非接触式”办税事项扩大至211项,90%以上涉税业务实现网上办。此外,“一分钟快办”“一刻钟办税圈”“企业开办套餐”“五大业务联办”等一系列税费流程的梳理整合和跨部门合作,不断提升纳税人缴费人办税缴费业务的体验感。

宁夏金融工会关于2022年全国金融五一劳动奖和全国金融先锋号候选对象的公示

为在金融系统内大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,团结激励金融职工以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,爱岗敬业、争创一流,助力金融行业高质量发展。根据《中国金融工会关于推荐评选2022年全国五一劳动奖和全国金融先锋号的通知》(金工会〔2022〕5号)及《中国金融工会初步实施办法》,为充分发扬民主,接受社会监督,现将宁夏地区进入复选候选对象公示。公示时间:2022年10月8日至10月12日(5个工作日)。在此期间,如对候选对象有异议,可向宁夏金融工会办公室反映。反映异议时,请提供本人姓名和联系方式,以便调查核实和反馈情况。

联系电话:0951-6098199

联系地址:宁夏银川市兴庆区中心巷32号宁夏金融工会办公室

邮编:750001

2022年全国金融五一劳动奖状候选对象

中国建设银行银川西城支行。2020年荣获宁夏金融五一劳动奖状,建行宁夏分行对公业务综合贡献奖、零售业务综合贡献奖、先进基层党组织、银川西城支行营业部荣获2021年全国金融先锋号。

2022年全国金融五一劳动奖先锋号候选对象

中国工商银行宁夏分行营业部营业部。2021年荣获宁夏金融先锋号;2020年荣获总行巾帼文明示范岗、总行优质服务百佳网点、中国银行行业文明规范服务十佳示范单位;2019年荣获宁夏金融五一劳动奖状。

2022年全国金融五一劳动奖章候选对象

李杰 中国人民财产保险股份有限公司石嘴山分公司总经理。2021年荣获宁夏金融五一劳动奖章;2020年荣获中国人民财产保险股份有限公司先进个人;2019年荣获中国人民财产保险股份有限公司先进工作者。

党东 农业银行银川开庆支行行长。2021年荣获中国农业银行2021年优秀青年突击手;2020年荣获2018—2019年中国农业银行零售转型优秀客户经理。

任娟 中国光大银行银川分行运营管理部副总经理。2021年荣获宁夏金融系统优秀青年骨干;2020年、2021年分别荣获中国光大银行2019年度、2020年度优秀共青团干部;2019年荣获中国光大银行2018年度先进个人。

吴江龙 海原农商银行支行行长。2019年荣获海原联社党委、黄河银行党委、自治区国资委党委授予的“优秀共产党员”称号;2018年荣获全国农信系统首届业务技能竞赛优秀奖;2018年荣获海原联社先进个人、黄河银行系统先进个人。

注销公告

宁夏公路建设管理局(统一社会信用代码:1264000045400780XN)拟向登记机关申请注销,请与本单位有债权债务的单位和个人自公告之日起90日内向我方申报债权,并提供证明材料。地址:宁夏银川市金凤区北京中路175号。特此公告。

宁夏公路建设管理局 2022年9月28日